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O Sr. SARAIVA FELIPE (PMDB/RJ) pronuncia o seguinte 

discurso na cerimônia de entrega do Prêmio Darcy Ribeiro:  

 

Senhoras e Senhores Deputados, o Prêmio Darcy 

Ribeiro constitui a mais importante homenagem outorgada 

pela Câmara dos Deputados no campo da educação. 

Não poderia haver patrono melhor para essa 

premiação. Darcy Ribeiro tinha a alma e o coração voltados 

para o Brasil, marcou a educação brasileira, foi um titã 

semeando e pensando o Brasil como uma utopia possível.  

Darcy Ribeiro marcou também a minha vida política. 

Há em mim uma emoção especial, uma honraria ainda 

maior em entregar esse prêmio aos nossos homenageados 

no dia de hoje. 

Há uma frase famosa em que Darcy Ribeiro, sofrendo 

pela imposição da ditadura militar no País, afirma: 
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“Fracassei em tudo o que tentei fazer na vida. Tentei 

alfabetizar as crianças brasileiras, mas não consegui. 

Tentei salvar os índios, não consegui. Tentei fazer uma 

universidade séria e fracassei. Tentei fazer o Brasil 

desenvolver-se autonomamente e fracassei. Mas os 

fracassos são minhas vitórias. Eu detestaria estar no lugar 

de quem me venceu.” 

Essa frase foi apenas um momento sombrio na 

vida de Darcy, que não era um pessimista, era um 

‘homem de fazimentos’, como ele mesmo se definia. 

E, tenho certeza, ele teria orgulho de estar aqui 

conosco, celebrando o trabalho e a trajetória dos três 

escolhidos pela Comissão de Educação para receberem o 

prêmio. Escolhemos dois educadores e uma instituição que 

plantam sementes, que acreditam em utopias possíveis. 

Pessoas de ‘fazimentos’, como Darcy o foi. 
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A Professora Débora Seabra, como Darcy Ribeiro, é 

uma desbravadora. Uma jovem natalense, que se formou 

primeira professora com síndrome de down no País. 

Débora vem se dedicando à defesa da inclusão na escola 

regular por meio de seu trabalho na educação infantil, no 

teatro e na literatura. A educadora lançou recentemente o 

livro “Débora conta Histórias”, um apanhado de fábulas 

infantis que contêm mensagem de apoio ao direito de ser 

diferente. 

Daniel Tojeira Cara, como Darcy Ribeiro, é um 

idealista, acredita com convicção que a educação é um 

instrumento poderoso para combater as imensas 

desigualdades brasileiras. Coordenador-Geral da 

Campanha Nacional pelo Direito à Educação, Daniel 

Cara foi um dos grandes defensores pela definição de 

um patamar de 10% do PIB em investimentos 

educacionais.  
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Atuou como agente de mobilização pela aprovação do 

Plano Nacional de Educação e, incansável, levou o debate 

do PNE por todo o País. 

Daniel Cara, na verdade, é um reincidente. Já 

esteve aqui conosco, em 2007, quando sua instituição, 

a Campanha Nacional, foi agraciada com o Prêmio 

Darcy Ribeiro pelo trabalho de mobilização “Fundeb 

pra valer!”, na fase de criação e regulamentação do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

(Fundeb). 

Darcy Ribeiro era um sonhador, um realizador. Era, 

sobretudo, exigente consigo mesmo e com seu País. 

Acreditava nas instituições, não por acaso apostou na 

criação de universidades. Como Darcy, é a crença no fazer 

institucional que orienta o trabalho da nossa terceira 

agraciada, a Fundação Maria Cecília Souto Vidigal.  
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A Fundação, criada em 1965, desenvolve projetos 

sociais em municípios e regiões metropolitanas do Brasil e 

trabalha na geração e disseminação de conhecimentos 

para o desenvolvimento integral da criança.  

Em 2014, a Fundação Maria Cecília Souto Vidigal 

se engajou fortemente para que o tema da primeira 

infância ganhasse mais espaço em todos os setores da 

sociedade. Nesta Câmara dos Deputados, a marca mais 

importante foi seu engajamento na discussão e 

elaboração do Marco Legal da Primeira Infância. 

Enfim, essa merecida homenagem prestada pelo 

Parlamento à Débora Seabra, ao Daniel Cara e à 

Fundação Maria Cecília Souto Vidigal é, na verdade, uma 

homenagem à sociedade brasileira que eles aqui 

representam. É o conjunto da sociedade que se beneficia 

do trabalho valoroso e dedicado que nossos 

homenageados realizam e que hoje celebramos. Eles 

orgulham e honram a educação brasileira! 

Desejo sucesso a todos! Muito obrigado! 


